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Académie Française  

de Judo 
 

 

Compte-rendu de la séance du Jeudi 16 Mars 

2017 

 

 

PRESENCE :  

Messieurs Lionel GROSSAIN, Jacques LE BERRE, Jean-Luc ROUGE, Serge FEIST, Jean-Claude 

BRONDANI, Jean-Pierre TRIPET, Louis RENELLEAU, Norikazu KAWAISHI, Yvon MAUTRET, 

Pierre GUICHARD et Jacques DELVAUX. 

 

ABSENCES EXCUSEES :  

Messieurs André BOURREAU, Michel BROUSSE et Henri COURTINE. 

 

1. Ouverture de séance : introduction Jean-Luc ROUGE 

Jean-Luc ROUGE fait une introduction toute particulière puisqu’il s’agit de la 1ère réunion 

des académiciens en l’absence de Pierre ALBERTINI, décédé tout récemment (en date du 

27 Janvier 2017). 

2. Remplacement de Monsieur Pierre ALBERTINI : proposition : 

Monsieur Jean-Jacques MOUNIER est proposé pour le remplacement de Pierre ALBERTINI : 

un choix symbolique et non discuté. Si ce dernier accepte cette proposition, alors il sera 

présenté par Jean-Luc ROUGE et Jean-Claude BRONDANI. Il est aussi proposé par Jean-

Claude BRONDANI de trouver un geste symbolique pour honorer la mémoire de 
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Pierre ALBERTINI : à ce jour aucun signe n’est trouvé mais il est demandé aux académiciens 

de réfléchir sur ce point. 

Réflexion : comment perpétuer les sièges ? 

Il est proposé de donner aux sièges le nom de leur 1er occupant et ensuite on accole au 

nom de ce siège le nom de ses successeurs. Ex : Siège ALBERTINI-MOUNIER 

Une modification du règlement intérieur de l’Académie est demandée en ce sens. 

 

3. Point sur la note envoyée de Monsieur André BOURREAU 

Chacun ayant reçu la note et ayant pu en prendre connaissance, une discussion ultérieure 

en présence d’André BOURREAU pourra avoir lieu. Par ailleurs, des réponses directement 

adressées à André lui ont été envoyées. 

 

4. Point sur l’interview de Monsieur Jean GAILHAT et sur l’interview 

des anciens : 

- Demander au service audiovisuel la date de remise de l’interview de Jean GAILHAT. 

- Voir pour la poursuite des interviews des anciens par ordre d’ancienneté. 

- Récupération des photographies des anciens : prendre contact avec Jean-Claude 

BOURGUET (retrouver son contact téléphonique). 

- Prochaine réunion quant à la récupération et au mode de conservation des archives 

photographiques : 

o prévoir une réunion avec Jean-Luc ROUGE, Jean-Pierre TRIPET, Patrick VIAL, 

Emmanuelle et Jean-Claude BOURGUET Kadhija et Jessilia.  

o objectif de la réunion : étudier notre propre système de classification des 

photos et son intégration au système de classification au sein du CDI. 
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5. Questions diverses : 

A. Ouverture et travaux du CDI : 

- Si réouverture du CDI : voir le mode de préconisation des ouvrages référencés par 

thème. 

- Pour les ouvrages dits « de référence » : création de « labels » de l’Académie : on 

demande une note aux académiciens de leurs propres ouvrages et un commentaire 

en quelques lignes afin de donner de ceux-ci une analyse synthétique émanant de 

l’Académie. 

B. Enrichissement de l’Académie : sont proposés à l’unanimité : 

o Jacques SIGNAT (parrains : Jean-Pierre TRIPET et Jean-Luc ROUGE) : travail 

au code moral comme un outil de vulgarisation => en qualité de membre 

associé ; 

o Yves CADOT (parrains : Jean-Pierre TRIPET et Jean-Luc ROUGE) : l’Histoire du 

Judo => en qualité de membre associé ; 

o Louis COMBES (parrain : Lionel GROSSAIN) : l’évolution de l’activité de 

l’enseignant => en qualité de membre associé ; 

o Alain CHAUDESSEIGNE (parrains : Jean-Claude BRONDANI et Pierre 

GUICHARD) : travail sur les méthodes d’enseignement => en qualité de 

membre associé ; 

o Patrick VIAL (parrains : Serge FEIST et Jacques DELVAUX) : photographe de la 

FFJDA : être pilote sur le dossier de la photographie en lien avec l’Académie 

=> en qualité de membre actif permanent. 

 

6. Date de la prochaine réunion : Mercredi 31 Mai 2017 


